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kor    

De kleineondernemersregeling gaat wijzigen, wat nu?
De kleineondernemersregeling (KOR) is volgens het kabinet verouderd. In de 
Miljoenennota 2018 is een wijziging aangekondigd die volgend jaar moet ingaan.

Huidige KOR De Wet OB kent een regeling voor kleine 
ondernemers. Dit zijn natuurlijke personen die onderne-
mer zijn en die per jaar na aftrek van voorbelasting niet 
meer dan € 1.883 aan btw zijn verschuldigd. Op grond 
van de kleineondernemersregeling komen zij in aanmer-
king voor een belastingvermindering. Daarnaast voorziet 
de regeling ook in een ontheffing van administratieve en 
factureringsverplichtingen en het doen van btw-aangifte. 

Voor wie? Alleen natuurlijke personen en samenwer-
kingsverbanden van natuurlijke personen die in Neder-
land woonachtig of gevestigd zijn, kunnen de KOR toe-
passen. Bij samenwerkingsverbanden geldt de regeling 
voor een maatschap en vennootschap onder firma en niet 
voor de natuurlijke personen van het samenwerkingsver-
band. Een maatschap met twee firmanten kan slechts 
één keer gebruikmaken van de btw-vermindering. 

Verplichtingen huidige KOR Als een ondernemer in aan-
merking wil komen voor de KOR, moet hij voldoen aan 
de factureringsverplichtingen en moet de ondernemer 
een boekhouding bijhouden. Die boekhoudplicht geldt 
ongeacht het aantal klanten. Wanneer er niet aan beide 
voorwaarden wordt voldaan, kan de Belastingdienst de 
reeds genoten btw-vermindering(en) naheffen. 

Werking huidige KOR
Het toepassen van de KOR betekent dat een ondernemer een btw-ver-
mindering krijgt van de te betalen btw. Een ondernemer is een ‘kleine 
ondernemer’ indien hij na aftrek van de voorbelasting per jaar niet 
meer dan € 1.883 aan btw moet betalen. De KOR werkt per onderne-
mer, dus wanneer een ondernemer meerdere bedrijven heeft, moeten 
deze bedrijven voor de toepassing van de KOR bij elkaar worden opge-
teld. Wanneer de verschuldigde btw minder is dan € 1.883, moet er on-
derscheid worden gemaakt tussen twee situaties:

�� 	verschuldigde btw na aftrek van voorbelasting tussen € 1.883 en 
€ 1.345: korting op het te betalen btw-bedrag tot maximaal € 1.345;

�� 	verschuldigde btw na aftrek van voorbelasting minder dan € 1.345: 
vermindering gelijk aan te betalen btw-bedrag.

Voorgestelde wijziging 

In een bijlage bij de Miljoenennota 2018 is een voorstel 
opgenomen om de opzet van de KOR te wijzigen. Vol-

gens dit voorstel - dat nog in een wetvoorstel moet 
worden uitgewerkt - geldt vanaf 2019 dat wanneer de 
omzet voor kleine ondernemers minder is dan € 17.500, 
de ondernemer de btw-vrijstelling kan toepassen. Onder-
nemers op wie de nieuwe KOR van toepassing is, hebben 
een vrijstelling van btw en ontheffing van administratieve 
verplichtingen. 

Werking nieuwe KOR Ondernemers met een jaarlijkse 
omzet lager dan € 17.500 kunnen de KOR toepassen. 
Doelstelling van de nieuwe KOR is het stimuleren en on-
dersteunen van kleine ondernemers en het verminderen 
van administratieve lasten.

Speel in op de wijziging!
De invoering van een omzetdrempel van € 17.500 voor 
toepassing van de KOR, die leidt tot een btw-vrijstelling, 
heeft gevolgen voor kleine ondernemers. De nieuwe KOR 
kan worden toegepast door ondernemers die zonnepane-
len hebben, eigenaren van vakantiehuisjes die deze huis-
jes verhuren, kleine zzp’ers en personen die regelmatig 
spullen via marktplaats verkopen. Maar let op: onderne-
mers kunnen bij toepassing van de nieuwe KOR niet op-
teren voor btw-belaste verhuur en een herzieningsrege-
ling. Wees u hier als ondernemer van bewust bij het doen 
van investeringen in verband met mogelijke herziening 
van btw. Verdere details over de uitwerkingen van de 
nieuwe KOR worden bekend wanneer het wetsvoorstel 
voor de nieuwe KOR wordt ingediend. 

bz-advies
De omzetdrempel in de nieuwe kleineondernemersregeling geldt per 
samenwerkingsverband. Het kan dus lonen om een samenwerkingsver-
band te beëindigen en natuurlijke personen zelfstandig te laten door-
gaan met hun onderneming.  

Voorstel EU-commissie 
De EU heeft een suggestie gedaan om de omzetdrempel op verkopen 
van kleine ondernemers uit te breiden naar een jaaromzet van 
€ 100.000. De drempel is op dit moment in elke lidstaat anders. Het 
voordeel is dat kleine ondernemers dan minder snel met btw-heffing 
worden geconfronteerd.  

  Voor toepassing van de KOR wordt naar verwachting per 1 januari 2019 een omzetdrempel van € 17.500 
ingevoerd. Bij toepassing van de nieuwe KOR kunnen kleine ondernemers opteren voor een vrijstelling van 
btw en ontheffing van administratieve verplichtingen. 


